

# 青岛农业大学党史学习教育

# 工作简报

第31期（总第31期）

中共青岛农业大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021年9月6日

---

## 守立德树人初心，担强农兴农使命 农学院扎实推进党史学习教育入脑入心

自党史学习教育开展以来，青岛农业大学农学院立足实践，不断探索，着力打造学院“农浓初心听习语，我讲我学我践行”党建品牌，以“育人课堂”“田间课堂”“实践课堂”为载体，高标准高质量推进党史学习教育走深走实。

### 立德树人，打造“育人课堂”

在“育人为本、德育为先”的思想引导下，学院将党史学习教育深度融合到人才培养的各个环节，用好党史这部“教科书”，依托学院“521”思想引领工程，擦亮“农浓初心听习语，我讲我学我践行”党建品牌，打造出一系列贴近学生的党史学习教育“新阵地”，让党史可听可看、可感

可思。自开展党史学习教育以来，学院作物种质资源创新与利用教师团队获第二批“山东省高校黄大年式教师团队”；学院获青岛农业大学第五届辅导员素质能力大赛团体优胜奖；学院辅导员在青岛农业大学第五届辅导员素质能力大赛中获一等奖，在辅导员讲党史优秀短视频展示活动中获一等奖1项、二等奖1项，在辅导员演讲比赛中获二等奖；学院师生党员在党史知识竞赛中获优胜奖2项；学院参赛队伍在大学生党史知识竞赛中获三等奖。

通过书记讲党课、榜样讲感悟、学生讲故事构建立体式的党史学习教育体系。结合“我来讲党课”系列活动，学院党总支书记张玉梅为学生党员讲授题为“胸怀凌云志，心存报国心”的专题党课，坚定青年学生守初心、担使命的理想信念。开展辅导员宣讲，依托学院“初心”“惠禾”两个微讲堂，邀请优秀校友、优秀学生党员开展专题宣讲，发挥先进典型在党史学习教育中的先锋模范作用。举办微党课大赛，组织学生党员结合学院实际和学科特色，分享党史故事，让党史故事在学生党员的讲述中生动鲜活起来，不断增进党史学习教育的感召力、亲和力和引导力。将红色资源作为党史学习教育的“推进器”，占领网络媒体“主平台”。通过拍摄辅导员讲党课短视频、“我和我的支部”短视频，以学生喜闻乐见的方式让红色资源“活”起来。开拓现场教育阵地，组织学生参观爱国主义教育基地、学习革命英烈先进事迹，让大学生在“红色情景”中，感受党史的磅礴力量。

## 强农兴农，搭建“田间课堂”

将党史学习教育与贯彻落实习近平总书记给全国涉农高校的书记校长和专家代表回信精神相结合，学院第二（教工）党支部积极发挥示范引领作用，支部书记、党员教师深入农村基层，将党史学习教育延伸到乡村沃土，扎根农业生产一线，在“我为群众办实事”中展现新作为。依托“校村党支部对接”工程，深化校地协同合作，有效解决了教学、科研与社会服务深度融合问题，打通了农技服务的“最后一公里”。第二（教工）党支部先后荣获首批“全国党建工作样板支部”培育创建单位、山东省先进基层党组织、首批山东高校“双带头人”教师党支部书记工作室培育创建单位、青岛市先进基层党组织等荣誉称号。第二党支部书记张恩盈获评山东省教育系统优秀共产党员荣誉称号。

学院第二（教工）党支部在党史学习教育期间，深入基层开展科普知识讲座5场，培训基层农技人员300余人。在该支部的引领带动下，学院教师党员积极投身强农兴农一线，赴西海岸新区大场镇、寿光等地开展“田间助农勇担当”主题党日活动，深入农业园区进行实地调研，对乡村振兴战略背景下发展现代农业园区提出建议，为农业增效、农民增收提供了强有力的科技支撑。开展“我和党旗合个影”主题党日活动，教师党员到胶州市胶莱镇、平度市南村镇、东营市农高区、荣成市等地区为基层农技人员开展技术培训，有效提高了基层农技人员的农技水平，同时深入田间地头为农民实地解决生产中的困难和问题，将党史学习教育成果落实到

工作实践中，兑现学院“把论文写在大地上，把成果凝结在农民的收获里”的社会承诺。

### **强国有我，走进“实践课堂”**

为深入贯彻落实习近平总书记给涉农高校的书记校长和专家代表回信精神，将党史学习教育延伸到基层一线，落到实处，学院师生暑假期间，在试验基地、田间地头、乡村课堂，用自己的行动诠释着科研工作者和农科学子的使命担当。为掌握不同品种玉米在高温条件下的结实率，学院第二（教工）党支部的李玉斌教授带领团队到素有“火洲”之称的吐鲁番对 2000 多个品种的玉米开展耐高温试验，30 天的时间，45℃的高温，2000 多份玉米的耐高温遗传特性研究，李玉斌教授用自己的实际行动践行着作为一名共产党员的和农业科研人员的初心使命，为我国玉米新品种的培育与推广获得了一手数据。新华社、央视频、丝路视听等媒体对其开展玉米耐高温试验的事迹进行了报道。

暑假期间，立足中国共产党成立 100 周年、乡村振兴全面推进等重要时间节点，学院团委组织动员 13 支乡村振兴主题实践队伍，100 余名青年学生，深入省内外乡村一线，围绕党史学习教育开展了系列特色活动。“情浓青农，禾你同行”暑期社会实践团赴济宁泗水圣水峪镇兰沃村开展走访老党员、乡村支教等活动，学生党员以“辉煌 100 载，永远跟党走”为题讲授中国共产党的百年历程，坚定了青少年立志学习的决心和永不放弃的拼搏精神。“童心向党，助梦沂山”党史宣传实践团赴沂山北大关社区开展为期 5 天的党史

宣传活动，通过讲述红色故事、制作五星红旗、齐诵《七律·长征》等特色活动，让青少年立下少年强则中国强的雄心壮志。

“微风筑梦”实践服务团以“应知的党史小故事+百年党史拐点中的人物与事件”的方式开展“建党百年之回顾历史”党史宣讲公开课，通过刻画党徽，向党表白等活动引领青少年听党话、跟党走。